

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

1 СТР. Резерв и помощник партии — передовая, посвященная дню рождения комсомола.

2 СТР. С пленума горкома партии.

3 СТР. «Красная гвоздика» — комсомольская страничка.

4 СТР. После наших выступлений. Порядок движения колонн коллективов города на демонстрации, посвященной празднованию 60-летия Великого Октября.

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 82 (897)



ПЯТНИЦА, 28 октября 1977 г.



Цена 2 коп.

КАКИЕ БЫ ЗАДАЧИ НИ СТАВИЛА
ПАРТИЯ,
КОМСОМОЛ
С ЭНТУЗИАЗМОМ МОЛОДОСТИ
БОРЕТСЯ ЗА ИХ РЕШЕНИЕ

Л. И. БРЕЖНЕВ



С ПРАЗДНИКОМ!

Коллективам трудящихся автобазы № 3, автотранспортного предприятия, пассажирского автотранспортного предприятия, автотранспортного цеха ЛГОКа, автотранспортного цеха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, всем работникам автотранспорта.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, исполнком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляет вас с Днем автомобилиста. В нашей стране свершилось событие огромной исторической важности — на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета утверждена и принята новая Конституция СССР, свидетельствующая о том, что идеи, провозглашенные Октябрем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь. Свой профессиональный праздник вы встречаете также в канун 60-летия Октября. Вы развернули широкое социалистическое соревнование, посвященное этой славной дате и добились хороших производственных показателей.

Коллектив автобазы № 3 выполнил план по объему перевозок за 9 месяцев на 103,2 проц., по грузообороту — на 114,5 проц., по производительности труда — на 105,5 проц., при этом доходов получено на сумму 2 млн. 373,3 тысячи рублей. По итогам социалистического соревнования среди транспортных организаций города коллективу автобазы № 3 трижды присуждалось переходящее Красное знамя городского комитета Компартии Казахстана, исполнкома городского Совета народных депутатов и городского комитета ЛКСМ Казахстана.

РЕЗЕРВ И ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Завтра исполняется 59 лет комсомолу. Рожденный в суро-вом 1918 году, в боях гражданской войны, он с первых дней своей жизни стал верным помощником партии.

Павка Корчагин — образ, соединивший в себе лучшие черты первых комсомольцев. Он и сейчас остается любимым героям новых и новых поколений молодежи. Продолжение корчагинской узкоколейки — сегодняшняя грандиозная стройка БАМа. Там, на БАМе, трудится ударный комсомольский отряд, который носит имя Корчагина.

Легендарными стали трудовые подвиги комсомола — Магнитка, Московский метрополитен, Днепрострой, Братск, целина, КамАЗ. Всегда, когда для нового, трудного дела нужны сильные руки и преданные, смелые, горячие сердца, партия обращается к комсомолу.

Популярной была и есть песня, в которой есть такие слова:

«Партия велела,

Комсомол ответил: «Есть!»

В этих нескольких словах суть всех свершений комсомола. Именно по зову партии идут комсомольцы туда, где труднее. Именно к ним обращается партия с важнейшими задачами.

Не только в труде, но и в бою в первых рядах вместе с коммунистами были комсомольцы. Много славных имен, верных сынов и дочерей нашей страны узнали советские люди в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Много юных жизней было отдано за свободу и независимость Родины. Не напрасно погибли они — каждый из них приблизил День Победы. И они живы в сердцах советских людей. И в день рождения комсомола они, на-всегда оставшиеся молодыми,

правофланговые комсомола, вновь на поверхке:

Александр Матросов, моло-догвардейцы, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина...

Жизнь не стоит на месте. Внуки и правнуки первых комсомольцев пришли им на смену. Ударные стройки, комсомольско-молодежные бригады, студенческие строительные отря-ды — эти слова давно стали привычными. А за ними стоит большое стремление молодых идти в ногу со временем. Юноши и девушки трудятся, учатся, постигают жизнь. Именно из комсомольских активистов вырастают активисты партийные, хозяйственные и общественные руководители, наставники. Потому что работа в комсомоле учит общению с людьми, уме-нию принимать решения и отвечать за них, самостоятельности, коллективизму.

В нашем городе, где население сравнительно молодо, почти все лучшие производственники, общественники, руководители в недавнем прошлом — комсомольские активисты.

В Лисаковске семьдесят процентов вступающих в партию рекомендованы комсомольским организациям.

Немало молодых коммунистов продолжают работать в комсомоле — секретарями, членами бюро и комитетов комсомола, членами горкома, в «Комсомольском прожекторе».

Лисаковская городская комсомольская организация насчи-тывает в своих рядах свыше трех тысяч членов ВЛКСМ.

Хорошо работают организа-ции ЖДЦ ЛГОНа (секретарь С. Скочинин), ПЗЭС (Т. Кри-вицкая), энергохозяйства треста (В. Маршавка), центральной лаборатории (В. Косинец), хле-бозавода (Е. Вилс), домо-строительного комбината (Л.

Кондрин), фабрики обогаще-ния (Л. Красновская). Здесь налажена внутрисоюзная рабо-та, молодежи свойственная инициативность, проводятся массовые мероприятия, созданы ком-сомольско-молодежные колlek-тивы, среди которых постоянно ведется соревнование.

Хороших показателей в рабо-те добиваются комсомольско-молодежные бригады В. Бандуровского (железнодорожный цех), В. Якушева (управление «Отделстрой»), В. Класена (ре-монтно-механический цех).

Недавно состоялось подпи-сание рапорта городской комсо-мольской организации ЦК КПСС к 60-летию Октября.

Среди подписавших рапорт заместитель секретаря, конди-тер хлебозавода Г. Сергадеева, член «КП», участник художе-ственной самодеятельности, водитель ПЗЭС Ю. Симиник, член бюро комсомольской орга-низации горно-, режиссер детской театральной студии Дома пионеров В. Кабачкова, учащийся строительного техни-кума Ю. Бондаревский, води-тель ПАТП В. Бойц, слесарь ДСУ-50 И. Даль, автослесарь АТП-1 В. Бусыгин, групком-сорт, машинист фабрики обогаще-ния Т. Горица, каменщик «Промстрой-1» А. Мазур, ученица Октябрьской средней школы Л. Бабарыкская и многие другие. Отличным трудом и учебой завоевали они почетное право подписать рапорт.

Комсомол рапортует партии. Комсомол выполняет наказы партии. Комсомол растит до-стойную смену партии. Сын партии, ее верный резерв и помощник — Всесоюзный Ле-нинский Коммунистический Союз молодежи отмечает завтра 59 лет со дня своего рожде-ния.

Хорошо потрудился коллектив ПАТП, занявший второе место в соревновании среди предприятий автотранспорта в третьем квартале. План пассажирских перевозок выполнен на 100,1 проц., по грузообороту — на 101,6 проц.. производительность труда составила 100,6 проц.

Коллектив АТП также выполнил девятимесячное зада-ние: по грузообороту — на 106,9 проц., по объему пере-возок — на 108,2 проц., по производительности труда — на 101,3 проц., прибыли получено на 2,8 проц. больше плановой. 60 водителей АТП уже справились с двухлет-ним заданием.

Трудящиеся АТЦ ЛГОКА план девяти месяцев по объему перевозок выполнили на 100,2 проц. Лучшими являются водитель Л. А. Вайц, автоскреперист В. Н. Па-стухов, автокрановщик Н. П. Рацкий.

В коллективе АТЦ Краснооктябрьского бокситового ру-доуправления 11 водителей выполнили двухлетний план. Они первыми начали работать бригадным методом. Хоро-ших трудовых показателей добились бригады В. А. Чуй-кина и А. А. Гартмана.

Городской комитет партии, исполнком городского Совета народных депутатов выражают твердую уверенность, что вы и в дальнейшем будете бороться за успешное выпол-нение заданий десятой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших трудовых успехов и личного счастья.

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ КОМПАРТИИ
КАЗАХСТАНА

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Из квартала в квартал

Вдохновленные решениями 25 съезда и Октябрьского Пленума ЦК КПСС, достойно встречая годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив управления производственно-технологической комплексации треста «Лисаковскруд-строй» досрочно выполнил план двух лет десятой пятилетки при производительности труда 108 проц.

Неплохой старт взят коллекти-вом с начала года. Из квартала в квартал он перевыполняет про-изводственные планы. По итогам третьего среди вспомогательных подразделений треста управлению присуждено первое место с вру-ченiem переходящего Красного знамени.

В УПТК более 50 проц. рабо-тающих — ударники коммуни-стического труда. Маяками про-

изводства являются рабочие Л. Г. Климко, М. С. Соболева, Л. П. Процко, А. И. Савенков, кранози-ща, депутат городского Совета народных депутатов Т. П. Анти-пина. Хорошие производственники и активные общественники ст. инженер отдела комплектации Г. И. Селиванов, инженер этого же отдела С. Ф. Ширинская, А. И. Жабицкий — начальник подсобного предприятия.

Новый подъем в коллективе вы-звало обсуждение итогов работы заседания седьмой сессии Вер-ховного Совета СССР, на которой была принята новая Конституция (Основной Закон) СССР.

Состоялось открытое партий-ное собрание 19 октября, где с докладом выступил начальник управления Ж. Е. Журбенко.

А. ЯКИМЕНКО,
председатель месткома.

С ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТЬЮ, ДЕЛОВИТОСТЬЮ

На повестке дня IX пленума городского комитета Компартии Казахстана одним из вопросов было обсуждение итогов октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачи городской партийной организации, вытекающие из доклада тов. Л. И. Брежнева на сессии.

Докладчик — председатель исполнкома городского Совета народных депутатов В. П. Коваленко — рассказал о том, как поистине массово шло обсуждение проекта новой Конституции. Только в нашем городе приняло в нем участие 16 246 человек, то есть 94 проц. взрослого населения. Проведено 62 партийных и рабочих собрания.

Всенародное обсуждение в городе, как и во всей стране, вылилось в мощную демонстрацию высокой трудовой активности, деловитости трудящихся, их сплоченности вокруг Коммунистической партии, готовности множить свои успехи в коммунистическом строительстве, повышать эффективность, качество.

Ко дню завершения работы сессии справились с заданием двух лет пятилетки 6 предприятий и цехов, 25 brigad и участков, около 200 рабочих.

Досрочно рапортовали о выполнении плана двух лет трест «Лисаковскрудстрой».

торые открывает Основной Закон для всестороннего развития творческой активности советских людей, их участия в управлении делами государства, остановился на необходимости неукоснительного выполнения обязательств, предусмотренных Конституцией.

В докладе так же было указано, что в результате недисциплинированно с т. и. безхозяйственности, расточительности на отдельных предприятиях и в организациях еще велики непроизводительные потери и расходы, недостаточно ведется борьба с браком и простотами, в ряде случаев беззубо, кампанийски борются с антиобщественными явлениями.

Так, например, несмотря на то, что строительные организации в целом по городу выполнили план девяти месяцев, положительные результаты за этот период имеются только в «Промстрой-1». В других организациях заметно снижение производительности труда.

Хотя завод ЖБИ-3, например, и выполнил план, но допустил срыв по выпуску важнейших видов продукции (изготовлено сборного железобетона на 96 проц., асфальтобетона на 64 проц., раствора на 93 проц., фенопласта на 67 проц.), план по выработке выполнен всего на 97 проц. и допущен перерасход фонда заработка

24 октября в клубе «Строитель» состоялся партийно-хозяйственный актив треста «Лисаковскрудстрой», на котором строители обсудили итоги работы октябрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР и задачи, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной Комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Около трехсот рабочих, инженерно-технических работников и служащих собрались в зале, чтобы от имени работников обществостроительных и монтажных организаций, предприятий промышленности и транспорта, всех служб системы треста «Лисаковскрудстрой» одобрить принятие новой Конституции СССР, как образца социалистической демократии. Вместе с тем, люди пришли, чтобы обсудить задачи, которые необходимо решить в 1977 юбилейном году и которые вытекают из тех грандиозных перспектив, что даны советскому народу новой Конституцией СССР.

С докладом на партийно-хозяйственном активе выступил начальник Главкустастрой М. М. Солодухин. В своем выступлении он отметил, что строители вместе со всеми трудящимися дважды ордена Ленина Кустанайской области в процессе обсуждения проекта на митингах и собраниях, посвященных принятию Основного Закона СССР, в обстановке полного единодушия одобрили новую Конституцию страны.

Докладчик подробно осгновился на делах трудящих-

После выступления М. М. Солодухина начались пре-ния.

— Две недели отделяют нас от знаменательного события — всенародного пра-

проходящей значимости выдающегося исторического события, каким является принятие новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Но-

К руководству и исполнению

зднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, — сказал управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славян. — Советские люди, все прогрессивное человечество готовится к этому празднику, который наступит спустя месяц после другого исторического в жизни советского народа события — принятия на седьмой сессии Верховного Совета СССР нового Основного Закона СССР.

Новая Конституция охватывает все стороны жизни нашего общества, отражает цели сегодняшнего дня, нацелена в будущее.

Выступающий заострил внимание участников актива на том, что каждая из статей Основного Закона является руководством к действию, программой работы для коллектива треста. Особенно это относится к статьям 8 и 15. Знаменательно, что именно в день принятия новой Конституции СССР коллектив треста рапортовал об успешном выполнении двухлетнего плана по общему объему строительно-монтажных работ.

— Все меньше остается

важная Конституция действует, живет, работает! — сказал начальник арматурного цеха завода КПД С. С. Шершенков.

Много теплых слов сказали выступившие на активе председатель построекого комитета «Отделстрой» И. И. Петренко, директор автобазы № 3 А. Н. Скрыльников, начальник строительного управления «Промстрой-1» А. Я. Ильинский.

Выступившие единодушно одобрили принятие в нашей стране новой Конституции. Большое место в их выступлениях также было отведено анализу трудовых результатов коллективов, задачам, которые им предстоит решить.

Заслушав и обсудив доклад начальника Главкустастрой М. М. Солодухина, собравшиеся партийно-хозяйственного актива принял постановление, в котором итоги октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы из доклада и выступлений на сессии Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева приняло к неуклонному руководству и

РМЗ, «Промстрой-1», ремонтно-механический цех ЛГОКа.

Промышленность города успешно справлялась с заданиями девяти месяцев. С хорошими результатами закончили третий квартал коллективы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, автобазы № 3, горборткомбината, отдела рабочего снабжения ЛГОКа, энергохозяйства треста, конторы «Межрайгаз», аптек.

Сделав подробный обзор статей Конституции и речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, докладчик отметил огромные возможности, ко-

платы на 19 тысяч рублей. В прениях по докладу выступающие выражали глубокую признательность Центральному Комитету КПСС, его Политбюро и товарищу Л. И. Брежневу за огромную теоретическую и практическую работу по созданию новой Конституции СССР.

Пленум принял постановление и в качестве одной из первоочередных задач выдвинул глубокое изучение Конституции СССР, доклады и выступления на сессии тов. Л. И. Брежнева во всех трудовых коллективах города, учебных заведениях, в каждом звене марксистско-ленинской учебы, увязывая это с подготовкой празднования 60-летия Октября.

А. ФЕДОРОВ.

ся Кустанайской области, отметил, в частности, вклад строителей города Лисаковска, досрочно выполнивших задание двух лет десятой пятилетки по генеральному подряду, собственными силами и вводу жилой площади, рассказал об успешном труде обогатителей ЛГОКа, реализовавших сверх плана продукции на 928 тысяч рублей.

Выступающий отметил и недостатки. Особо он остановился на причинах нене выполнения трехстороннего плана по производительности труда.

МЕСЯЧНИК КНИГИ

С 15 октября по 15 ноября в Лисаковске проводится месячник пропаганды общественно-политической литературы, посвященный 60-летию Великого Октября. В целях более

времени до знаменательной даты — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, — сказал бригадир комплексной бригады строительного управления «Культбытстрой» Н. Ф. Репников. — В канун выдающегося праздника внеочередная сессия Верховного Совета СССР приняла новую Конституцию СССР. — Конституцию первого в мире общенородного государства.

— Сердца советских людей преисполнены сегодня гордостью от сознания не-

полнного показа книги в развитии социалистической культуры народов Страны Советов в канун юбилея Октября. Месячник предусмотрено: проведение тематических вечеров, устных журналов, обзоров ли-

тературы.

Во время проведения мероприятий работают книжные киоски. Месячник проводится отделом культуры, обществом книголюбов, книжным магазином.

С этой целью редакция, редакция журнала обращается к своим читателям поделиться своими мнениями о работе журнала, высказать замечания, предложения. Они помогут как читателям, так и редакции журнала в решении главной задачи десятой пятилетки — повышении эффективности общественного производства.

Хотелось бы высказать и еще одно пожелание. Для того, чтобы знать, в каком направлении развивается экономика республики и своей области, быть в курсе текущих вопросов, проблем развития экономики, организации всех отраслей народного хозяйства, необходимо регулярно получать наш журнал. Подпись на него не лемитирована, а в киоски «Союзпечати» его поступает крайне ограниченное количество. Оформить подписку можно у общественных распространителей, в любом пункте «Союзпечати».

А. ПУГАЕВ,
спец. корр. журнала «Народное
хозяйство Казахстана».

ИДЕТ ПОДПИСКА

Для каждого, интересующегося конкретной экономикой, организацией производства

Более пятидесяти лет назад начал выходить журнал государственного планового комитета Казахской ССР «Народное хозяйство Казахстана». Целями и задачами одного из первых в республике экономических изданий были освещение практики экономической работы на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах. На страницах журнала выступали хозяйствственные руководители, экономисты, работники плановых органов, научных учреждений.

На его страницах были опубликованы статьи крупнейших ученых страны академиков К. И. Саптасаева, А. П. Карпинского, В. Л. Комарова, А. Д. Архангельского, А. Е. Ферсмана, В. А. Обручева, определившие основные направления развития народного хозяйства республики на большую перспективу.

И в настоящее время журнал является активным проводником экономической политики партии, пропагандистом всего нового, прогрессивного в планировании, нормировании и управлении производством.

На его страницах широко освещаются узловые вопросы развития экономики и культуры республики, ускорения научно-технического прогресса и повышения эффективности общественного производства. Важнейшей задачей редакции и редакции журнала на современном этапе является глубокое и всестороннее освещение решений 25 съезда КПСС, 14 съезда Компартии Казахстана по дальнейшему повышению эффективности общественного производства, народного благосостояния и качества работы во всех отраслях народного хозяйства.

Журнал регулярно информирует читателей о действенности своих выступлений, публикует ответы министерств, ведомств, плановых и хозяйственных органов на критические выступления и проблемные статьи.

Кустанайская область — экономическая зона с высокоразвитой горнорудной промышленностью. Далеко за пределами республики славятся своими трудовыми свершениями горняки Соколовско-Сарбайского горнобогатыльского комбината, асBESTовики Джетыгара, горняки и строители Лисаковска. Об успехах, проблемах, стоящих перед трудовым колективами Лисаковска рассказали на страницах журнала первый секретарь Кустанайского обкома партии А. М. Бородин, председатель Лисаковского горисполкома В. П. Коваленко.

Однако редакция и редакции хотелось бы, чтобы связи журнала с читателями, авторским активом были прочными, систематичными, чтобы на его страницах чаще появлялись статьи, корреспонденции экономистов, работников плановых служб, труда и заработной платы, хозяйственных руководителей, бригадиров, мастеров, передовых рабочих, раскрывающие передовой опыт, поднимающие проблемы совершенствования планирования, нормирования, организации производства.



ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Комсомольцы треста «Лисаковскрудстрой» с отличным настроением встречают свой праздник — 59 годовщину со дня рождения Ленинского комсомола. 7 октября 1977 года коллектив треста и субподрядных организаций выполнил двухлетний план по общему объему строительно-монтажных работ.

А это означает, что за 1 год и 4 месяца введенено 71,8 тысячи квадратных метров жилой площади, сверх плана реализовано строительной продукции на 3,5 млн. рублей, получено сверхплановой прибыли более 100 тысяч рублей.

Несомненно, в этих успехах есть немалая доля труда комсомольцев и молодежи, ведь на наших строительных площадках половина рабочих — молодежь.

Отлично трудятся 12 комсомольско-молодежных коллектива.

„КРАСНАЯ ГВОЗДИКА“

Комсомольская страница № 6 (21)

Сегодня клуб «Горняк» словно стал светлее от улыбок, молодых лиц парней и девчат — комсомольцев города. С приподнятым настроением, торжественные и нарядные, они пришли сюда. Для них этот день запомнился надолго. Через несколько минут они будут подписывать рапорт ЦК КПСС от комсомольской организации города. Долго и упорно они шли к этой цели. Победители социалистического соревнования среди комсомольцев, они удостоены такого почетного права за свой честный и добросовестный труд, участие в общественной жизни комсомольской организации, всего коллектива. Многим из них присуждался символический знак нашей странники «Идущий впереди», это на них равняются, берут с них пример товарищи по работе.

День этот настал, они с полным правом могут поставить свою подпись на рапорте. Сегодня они, юные представители города, в преддверии 60-летия Великого Октября.

— 3,5 тысячи комсомольцев участвуют в социалистическом соревновании, — сказал В. Коршиков. — 70 лучших подписывают рапорт.

Сегодня Октября рапортуют о своих славных, трудовых делах нашей партии, Родине.

Под мелодию песни «О тревожной молодости» комсомольцы входят

Это рабочие, служащие, студенты и учащиеся.

К комсомольцам обращается В. Н. Филин. Ветеран комсомола города, он вспоминает о делах первых ком-

сомольцев, сту Юрий Бондаревский, водитель ПАТИ Владимир Бойц, заведующая детской библиотекой № 1 Елена Габун.

Всего семьдесят человек, как говорил в своем докладе В. Коршиков, подписали рапорт.

От комсомольцев выступила кондитер хлебозавода Галина Сергадеева. Бригада, членом которой является Галия, досрочно справилась с планом двух лет пятилетки, выполнив его 15 октября. И теперь она заявила, что в предпраздничные дни они постараются дать продукцию как можно больше.

Решением бюро горкома комсомола имени комсомольцев, подписавших рапорт, — говорит Л. Носуленко, — будут занесены в книгу ЦК ВЛКСМ «Молодые гвардейцы пятилетки».

После подписания рапорта в фойе клуба комсомольцы были сфотографированы у знамени городской комсомольской организации.

Т. ПОМАЗ.

ИДУЩИЙ ВПЕРЕДИ



В системе комсомольского политпросвещения начался новый учебный год. Особенность его заключается в том, что в настоящее

Первые занятия

Работая под девизом «60-летию Октября — 60 ударных смен», все они досрочно справились с плановым заданием второго года десятой пятилетки.

Лучшими по праву считаются бригады В. Якушева (группкомсогр В. Коваленко) и П. Кирш (группкомсогр Т. Блиновская) из строительного управления «Отделстрой», а также бригада А. Мазура из «Промстroi-1».

Комсомольцы треста активно участвовали в соревнованиях за право подписать рапорт комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября. Это почетное право завоевали 35 лучших представителей нашей первичной организации. Среди них секретарь комсомольской организации энергохозяйства В. Маршавка, автобазы № 3 — М. Циммерман, группкомсогры комсомольско-молодежных коллективов В. Коваленко, Р. Манапова, Л. Понамарева.

Как и весь наш народ, комсомольцы треста «Лисаковскрудстрой» готовятся достойно встретить 60-летие Октября.

Г. МИГУНОВ,
секретарь комитета комсомола
треста «Лисаковскрудстрой».

Отчетно-выборная

Состоялась 5 отчетно-выборная конференция комсомольцев Лисаковского горнообогатительного комбината.

На конференции были рассмотрены следующие вопросы: «Отчет комитета комсомола ЛГОКА о работе по выполнению решений 25 съезда КПСС и задачи по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи», отчет штаба «Комсомольского прожектора», выборы новых членов комитета комсомола и делегатов на городскую отчетно-выборную конференцию.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь комитета комсомола В. Ступов.

У. Жолтаев отчитался о работе штаба «Комсомольского прожектора».

Секретарем комитета комсомола вновь избран В. Ступов, заместителем А. Дубинин, 53 комсомольца утверждены делегатами на городскую конференцию.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Символического знака в честь 60-летия Великого Октября «Идущий впереди» комсомольской странички «Красная гвоздика» удостоен Владимир Пешков, вождатель автобазы № 3.

В Лисаковске Владимир с 1975 года, в автобазе работает с мая 1976 года. За сравнительно небольшой срок Пешков завоевал уважение в коллективе, где он работает. Его отличает энергичность, деловитость, инициативность.

У Владимира немало общественных поручений, которые он выполняет с большой серьезностью и заинтересованностью. Он командир оперативного комсомольского отряда треста, внештатный инспектор ГАИ. На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании комсомольцы автобазы избрали его заместителем секретаря своей организации.

Отлично трудится Пешков и на производстве.

Он один из победителей соревнования за право подписать рапорт комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

Летом этого года в жизни Владимира произошло важное событие — его признали кандидатом в члены КПСС.

Время вся идеино-воспитательная работа связана с двумя важнейшими политическими событиями в жизни нашей страны: 60-летием Великой Октябрьской социалистической революции и принятием новой Конституции СССР.

Изучению речи Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, материалов сессии и октябрьского Пленума ЦК КПСС посвящены первые занятия, Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза».

Организованно начались занятия в кружках цеха сетей и подстанций (пропагандист В. Е. Зарницкий), на заводе КПД (Н. З. Детков), в «Отделстрое» (Л. Я. Пицугина), автобазе № 3 (Н. И. Гордиенко), на РМЗ (Д. Д. Резвих), в управлении треста (А. Н. Онуфриевич), на руднике (Н. Г. Чурилов).

В этих кружках пропагандисты использовали диафильмы, наглядные пособия, слушатели проявляли большую активность в обсуждении изучаемых вопросов.

путевкам и за рубежом. И все привозят не только массы впечатлений, но и сувениры — значки, открытки, фотографии. Все это хранится в комитете комсомола.

Да, интерес живут ребята из комсомольско-молодежной бригады, которую возглавляет сейчас Н. Б. Феонов.

Но все это не предел возможностей нашей молодежи. Насколько интереснее стало бы работать, если бы создать сквозную комсомольско-молодежную смену — объединить комсомольцев фабрики обогащения, рудника и железнодорожного цеха. Как бы повысилась ответственность комсомольцев за свои трудовые успехи, за качество работы. И, наверняка, не ударили бы они в грязь лицом. А какие возможности для общественной работы, для интересного, совместного отдыха! Больше возможности быть всем вместе — а это значит споры, дискуссии, новые решения производственных вопросов, неизбежный рост армии рационализаторов. Больше самостоятельности, больше возможностей проявить себя — это всегда вызывает у молодежи только одно желание — оправдать доверие.

Каждую весну выезжают на субботники в пионерский лагерь «Лесная сказка». А это тоже не только помочь в подготовке лагеря к приезду детей, но и прекрасный отдых в весеннем лесу.

Любят комсомольцы путешес-

тиствовать. Многие посвящают свой отпуск поездкам по городам нашей Родины, побывали по туристическим

районе, но и во всем комбинате.

Бригада неоднократно занимала первые места в соцсоревновании на участке, а за IV квартал 1976 года и

бывает все гладко. Вот, например, есть у бригады подштабный класс в школе № 4. В начале прошлого учебного года производственные вожатые работали очень хорошо, ими были довольны и ученики, и учителя. Но к концу года стали забывать вожатые своих подштабных. Надо, чтоб в этом году такое не повторилось.

В комсомольско-молодежной давно забыли, что такое скуча. Ежегодно выезжают все вместе на двухдневные экскурсии. Побывали в Кустане, в Челябинске. В этом году день рождения комсомола собираются встретить в Магнитогорске.

Каждую весну выезжают на субботники в пионерский лагерь «Лесная сказка». А это тоже не только помочь в подготовке лагеря к приезду детей, но и прекрасный отдых в весеннем лесу.

Любят комсомольцы путешес-

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ

смену. Не все тогда верили, что планы комсомольцев сбудутся. А мечтали они о многом: о том, как будут работать в одном коллективе, как организуют свой досуг, станут проводить субботники и вечера, поездки за город и экскурсии.

Руководство участка пошло молодежи навстречу, дало свое согласие, не возражали и опытные рабочие. И вот на заседании комитета комсомола комбината бригаду № 2 утвердили как комсомольско-молодежную. Было это в 1974 году.

На первых порах молодым рабочим помогали ветераны труда, передовики производства, — учили, советовали.

Комсомольская жизнь на участке заметно ожила. Повысилась трудовая активность, производственная дисциплина. Навсегда был снят с повестки дня вопрос о членских взносах, улучшилась работа поста «КП».

Вскоре об этом коллективе знали уже не только на фаб-

рике, но и во всем комбинате.

Бригада борется за звание коллектива коммунисти-

ческого труда. Уже сейчас каждый второй — ударник коммунистического труда.

Все члены коллектива имеют общественные поручения. Конечно, не всегда

члены комитета комсомола

занимаются общественными

работами. Уже сейчас есть у бригады подштабный класс в школе № 4. В начале прошлого учебного года производственные вожатые работали очень хорошо, ими были довольны и ученики, и учителя. Но к концу года стали забывать вожатые своих подштабных. Надо, чтоб в этом году такое не повторилось.

В комсомольско-молодежной давно забыли, что такое скуча. Ежегодно выезжают все вместе на двухдневные экскурсии. Побывали в Кустане, в Челябинске. В этом году день рождения комсомола собираются встретить в Магнитогорске.

Каждую весну выезжают на субботники в пионерский лагерь «Лесная сказка». А это тоже не только помочь в подготовке лагеря к приезду детей, но и прекрасный отдых в весеннем лесу.

Любят комсомольцы путешес-

тиствовать. Многие посвящают свой отпуск поездкам по городам нашей Родины, побывали по туристическим

ОТДЫХ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Вопрос об организации досуга молодежи, поднятый на страницах газеты, никого, на верное, не оставил равнодушным.

Поскольку наш город очень молод и нет у нас пока бассейнов, театров, парков, музеев, то основная нагрузка по организации досуга падает на клубы и Дома культуры.

Естественно, что именно о работе этих учреждений говорилось в большинстве ответов читателей на анкету «Лисаковской нови» об отдыхе.

Вполне справедлив упрек автора одного из писем в адрес вокально-инструментальных ансамблей. Правильно, ансамблей много, а толку — мало. И не потому что эти коллективы слабые. Просто привыкли многие из них работать только ради смотра и забыли о главном своем предназначении — о культурном обслуживании населения.

К сожалению, авторы писем упускают основной момент в организации досуга — об активном отношении каждого к своему свободному времени.

Вот, например, о танцах. Танцы — это, конечно, и хорошо, и нужно. Но на танцплощадку приходят некоторые в домашних тапочках, в халатах и с сигаретой в зубах.

Сомнительно, что такой «отдых» создаст праздничное настроение и даст человеку заряд силы и бодрости. Есть и другой вид отдыха — вечера чествования передовиков, устные журналы, праздничные вечера. Ни для кого не секрет, что все эти мероприятия посещают в основном те, кому за тридцать или те, кому едва исполнилось 14. А где же основная молодежь?

В нашем Доме культуры «Строитель» проходит очень много массовых мероприятий. Может быть кого-то не устраивает качество проводимых вечеров? С этим еще можно согласиться.

Но опять же приходится сталкиваться с пассивностью. Два месяца стоял в молодежном клубе журнальный столик с бумагой и карандашом: ни один человек не написал, что ему не понравилось, а что понрави-

лся, что он хотел бы увидеть, услышать, узнать на вечерах отдохха.

Кроме вечеров, танцев, есть и другие виды активного отдыха. В нашем Доме культуры работают кружки вязания, драматический, агитбригада, ансамбль танца, вокально-инструментальный.

Порой человека ничего не интересует, ни один кружок его не привлекает, на вечера он не ходит и притом рассуждает, что там скучно и нечего делать. Вряд ли такому кто-нибудь поможет.

Разумное, интересное проведение досуга зависит не только от усилий воспитательных, просветительских и иных учреждений, но и от самого человека.

Л. ЧЕРНОВА,
методист Дома
культуры
«Строитель».

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

СОЛДАТЫ СВОБОДЫ



Творческий коллектив, возглавляемый кинорежиссером, лауреатом Ленинской премии, народным артистом СССР Юрием Озеровым, постановщиком киноэпопеи «Освобождение» триумфально прошедшей не только у нас, но и на экранах многих стран, представил

раскрыть освободительную миссию Советских Вооруженных Сил. В Европу пришел не просто солдат другого государства, а пришел советский воин со своими идеями интернационального братства. Человечество помнит о том, что каждый второй советский воин, пришедший в страны Восточной Европы с миссией освобождения, был коммунистом или комсомольцем. Каждый второй!

И это в фильме убедительно подчеркнуто.

В заключительных кадрах киноэпопеи «Солдаты свободы»

социалистических и рабочих партий социалистических стран.

В постановочном отношении фильм очень сложен, в нем множество батальных, массовых сцен. Была создана международная съемочная группа, состоящая из 50 человек. Интернациональный исполнительский ансамбль насчитывал 250 лучших актеров социалистических стран. В массовых сценах в Праге и Бухаресте снималось свыше 10 тысяч человек. В польском городе Люблине все население города вышло на съемку встречи польских и

ПОРЯДОК

ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН НА ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ Г. ЛИСАКОВСКА 7 НОЯБРЯ 1977 Г.

Колонны трудящихся предприятий, организаций, учреждений, школ и учебных заведений собираются у зданий своих предприятий и учреждений в 9 час. утра 7 ноября 1977 года и следуют на сборный пункт (ул. Горняков, Комсомольская, Строительная, пр. Мира).

Движение сводных колонн к трибуне по ул. Строительной, ул. Комсомольской. Все сводные колонны по четыре человека в ряд движутся к трибуне со стороны ул. Строительной на улицу Мира.

Начало демонстрации в 10 часов утра.

Колонна № 1. Учащиеся школ и учебных заведений (школа № 3, № 4, № 1, № 2, ГПТУ-178, строительный техникум, школа рабочей молодежи). Место построения дом № 18 II микрорайона, по ул. Строительная. Руководитель колонны: Скрипникова О. М., заместители: Милютинов В. С., Халипов Г. В.

Колонна № 2. Коллективы рабочих и служащих Лисаковского ГОКа со всеми его подразделениями, в т. ч. ОРС. Место построения ул. Строительная дом № 10 ул. Комсомольская кинотеатр «Искра». Руководитель колонны: Лихошерст А. И., заместители: Жахамов Х. Ж., Желтавов Н. А., Лим М. Е.

Колонна № 3. Коллективы рабочих и служащих треста «Лисаковскрудстрой» со всеми строительно-монтажными подразделениями и субподрядными организациями, автобаза № 3, РМЗ, завод ЖВИ-3, завод КПД, завод керамзитового гравия. Место построения: ул. Комсомольская кинотеатр «Искра» до ул. Горняков дом № 20 I микрорайона. Руководитель колонны: Соловьев В. П., заместители: Скрыльников А. Н., Назаров А. Я.

Колонна № 4. Коллективы рабочих и служащих горбыткомбината, РСУ, автобазы «Облыбыта», мастерских телеподстанции «Металлобытремонта». Руководитель колонны: Ахтамов Р. Б.

Колонна № 5. Коллектив рабочих и служащих пассажирского автотранспортного предприятия. Место проведения: ул. Горняков дом № 21 I микрорайона. Руководитель колонны: Шабельский С. Л.

Колонна № 6. Коллективы рабочих и служащих предприятия Западных электрических сетей. Место построения: ул. Горняков дом 22 I микрорайона. Руководитель колонны: Вакштейн Э. М.

Колонна № 7. Коллектив рабочих и служащих автотранспортного предприятия. Место построения ул. Горняков дом № 23 I микрорайона. Руководитель колонны: Кравцов Н. Д.

Колонна № 8. Коллектив рабочих и служащих хлебозавода. Место построения ул. Горняков дом № 24 I микрорайона. Руководитель колонны: Обухова М. И.

Колонна № 9. Коллективы рабочих и служащих ДСУ-50 и ПМК-1404. Место построения ул. Горняков дом 24 I микрорайона. Руководитель колонны: Генрих И. Е.

Колонна № 10. Коллективы рабочих и служащих горузла связи, межрайгаза. Место построения у здания горкома партии. Руководитель колонны: Магер И. И.

Колонна № 11. Коллективы работников медучреждений, городских аптек, санэпидстанции, финбанковских работников, работников суда и прокуратуры, редакции газе-

на суд зрителей свою новую работу «Солдаты свободы».

Это яркий, волнующий рассказ о людях, посвятивших свою жизнь делу освобождения человечества от коричневой чумы — фашизма.

Поражение фашизма на берегах Волги вдохнуло новые надежды в сердца антифашистов.

Создатели фильма убедительно показывают, как в условиях жесточайшего террора коммунисты-тельмановцы объединяют немецких антифашистов с различной политической ориентацией, как члены ЦК Компартии Словакии готовят народ к восстанию, как собирает силы Польская рабочая партия, как в глубоком подполье готовят вооруженное восстание коммунисты Болгарии.

Зритель видит героическую борьбу народно-освободительной армии Югославии, активные действия Национального фронта освобождения в Румынии, подготовку восстания в Будапеште. И везде в авантгарде неутомимые борцы за народное счастье — коммунисты.

В фильме хорошо подчеркнут геронческий подвиг Советской Армии. К достоинствам фильма относится стремление его создателей наиболее полно

есть такой эпизод: старый чех подходит к начальнику политотдела 18 армии генерал-майору Л. И. Брежневу и задает ему вопрос, на который, видимо, сам не нашел ответа. Его сын, партизан, погиб на войне, а перед смертью сказал отцу, что умирает за коммунизм. Что же это такое — коммунизм, если за него идут люди на смерть?

«Коммунизм, — ответил Л. И. Брежнев, — это жизнь без войны, без рабства. Коммунизм — это когда все люди на земле равны». Эти слова понял сердцем не только старый чех. Их поняли миллионы людей на планете. Они поняли, что подлинными героями являются коммунисты — интернационалисты, которым посвящается киноэпопея «Солдаты свободы».

Такую киноэпопею не могла поднять кинематография одной страны. «Солдаты свободы» — это совместная работа, проделанная в творческом содружестве кинематографии семи социалистических стран: СССР, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, ГДР, Чехословакии. Большую неоценимую помощь в создании фильмов оказали центральные комитеты комму-

советских войск.

Трудно было снимать фильм в современных городах, по которым когда-то прокатилась война и которые ныне живут нормальной мирной жизнью. Особенно трудно было снимать штурм Вислы — в самом центре современной Варшавы. Но один раз в городе Мост Чехословакии группа работала в «мертвом» городе. Под ним находились богатые залежи угля, и город переселился на новое место. Вот в этом пустом городе взрывали дома по-настоящему, без декорации.

Новая киноэпопея была тепло принята гостями и участниками X Международного кинофестиваля в Москве.

Сейчас, в преддверии великого праздника 60-летия Октября, «Солдаты свободы» начинают свой путь по экранам страны и мира.

В нашем кинотеатре он будет демонстрироваться: 1 и 2 серии — с 18 ноября, 3 и 4 серии — со 2 декабря. Будет организована предварительная продажа билетов в кассе, на предприятиях, продажа билетов в кредит для предприятий.

Л. ФАДЕЕВА,
директор «ИСКРЫ».

ты «Лисаковская новь», типографии, горвэтстанции, кинотеатра «Искра». Место построения — у здания горкома партии. Руководитель колонны: Геринг Г. Н., заместитель: Фадеева Л. Р.

НОВИНКИ БИБЛИОТЕКИ

Городская библиотека № 1 предлагает новые книги: Документальную повесть Г. С. Титова, в которой он повествует о годах своего детства и комсомольской юности, о чудесных советских людях. Не оставят читателя равнодушным и главы, повествующие о перспективах освоения космоса.

Кто знает, как образуются атомы, может ли искусственный спутник притянуть на помощь рыбакам, что такое ледяной плуг, как дельфины сражаются с акулами, где находятся «кладбище Атлантики»? Ответы на эти и другие вопросы можно найти в новой научно-популярной книге известных американских океанографов Г. Дубах, Р. Табер «1001 вопрос и 1001 ответ».

Сборник «Краса родного края» В. Б. Архангельского рассказывает о людях, одержимых благородной страстью следопытов, о красоте природы.

Книга известного писателя Л. В. Успенского «Культура речи» дает читателю материал для размышления о языке речи. Автор касается глубинных и одновременно важнейших практических явлений языка и речи.

В. Я. Суходольский, автор книги «Земля бессмертная», рассказывает о памятных местах боевой славы нашего народа. Книга хорошо иллюстрирована, в ней представлены фотографии памятников, посвященных историческим битвам на Куликовом поле и под Полтавой, геронческой обороны Сталинграда.

Л. ГЕРГАРТ,
библиотекарь городской
библиотеки № 1

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

29 ОКТЯБРЯ, СУББОТА.

- 9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика.
9.30 «АВВГДейна».
10.00 «Для вас, родители!».
10.30 Утренняя музыкальная программа.
11.00 «Больше хороших товаров».
11.30 «Комсомольцы — бес покойные сердца».
12.00 «Все ее сыновья». Телевильм.
12.20 «Здоровье».
13.05 В гостях у сказки.
«Седьмой дикин».
14.35 «Хочу все знать!».

14.45 «Комсомол». Документальный фильм.

15.10 Литературные беседы.
15.40 «Киев». Телевильм.

16.15 Песня-77.
16.40 Тираж «Спортлото».
16.50 Очевидное — невероятное.

17.50 Р. Глиэр. Концерт для голоса с оркестром.

18.00 «Хождение по мукам». 8-я серия.

19.20 Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). В перерыве — Новости.

20.45 Народные мелодии.
21.00 «Время».

21.30 Концерт.
22.25 Кубок мира по спортивной гимнастике.

23.10 Новости.

30 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

9.00 Новости.
9.10 «Будильник».

9.40 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта».

9.55 Службу Советскому Союзу.

10.55 «Хождение по мукам». 8-я серия.

12.15 Музикальный киоск.
12.45 «Октябрь». Художественный фильм.

14.40 Сельский час.
15.40 Концерт.

16.00 Клуб кинопутешествий.

17.00 Хоккей. «Трактор» (Челябинск) — «Спартак» (Москва). В перерыве — Новости.

19.15 Международная панorama.

19.45 Концерт.

19.55 «Хождение по мукам». 9-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «По вашим письмам».

22.10 Кубок мира по спортивной гимнастике.

23.10 Новости.

28 ОКТЯБРЯ, ПЯТНИЦА.

- 18.15 Программа телевидения Народной Республики Болгарии.
20.00 «Наша биография. Год 1976-й».
21.00 «Время».
21.30 «А ну-ка, девушки».
23.00 Эстрадный концерт.
23.30 Новости.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 1965—5100. Лисаковская гортипография, 459335, г. Лисаковск, завод КПД.

T
B